

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Морозовой Натальи Яковлевны
**«Коррекция геморрагических и тромботических осложнений при
хирургических вмешательствах у новорожденных (профилактика,
диагностика и интенсивная терапия)»**,

представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.08 – педиатрия

Научное исследование Морозовой Н.Я. посвящено проблеме поиска новых методов профилактики, диагностики и коррекции геморрагических и тромботических осложнений у новорожденных с хирургической патологией, возникающих в периоперационном периоде. Актуальность исследования обусловлена высокой частотой геморрагических и тромботических осложнений у данной категории пациентов в неонатологических стационарах, а также отсутствием единого подхода к профилактике и интенсивной терапии такого рода патологии.

Достоверность полученных результатов подтверждена большим числом клинических наблюдений (1039 новорожденных) за длительный период наблюдения (7 лет), высоким современным методическим уровнем работы, использованием современных методов исследования, адекватных поставленной цели и задачам, а также современными методами статистической обработки материала.

В ходе научного исследования автором установлена высокая частота геморрагических и тромботических осложнений у новорожденных, подвергшихся хирургической коррекции имеющихся у них врожденных пороков развития. Показаны особенности гемостаза у новорожденных, определившие склонность к гиперкоагуляции в послеоперационном периоде. Выделены факторы риска, предрасполагающие к нарушениям гемостаза у новорожденных, оперированных по поводу врожденных пороков развития.

В результате работы предложен и апробирован протокол ведения новорожденных с врожденными пороками развития в периоперационном периоде, внедрение которого в практику работы отделения хирургии новорожденных ФГБУ «НМИЦАГП им. В.И.Кулакова» Минздрава России позволило уменьшить реализацию нарушений гемостаза у данной категории новорожденных, снизить частоту геморрагических и тромботических осложнений, что способствовало существенному снижению их летальности.

Основные результаты диссертационного исследования были представлены на национальных и международных конгрессах различного уровня. По теме работы имеется 11 публикаций, из них 4 (1 обзорная) статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.


Автореферат диссертации написан грамотно, научным языком, имеет логическую структуру и хороший литературный стиль изложения. Замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Диссертационная работа Морозовой Н.Я., выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Д.Н. Дегтярева при научном консультировании кандидата медицинских наук М.А. Виноградовой на тему «Коррекция геморрагических и тромботических осложнений при хирургических вмешательствах у новорожденных (профилактика, диагностика и интенсивная терапия)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия, является законченным научным исследованием, решающим актуальную задачу по улучшению состояния здоровья и снижения летальности новорожденных детей с врожденными пороками развития.

Диссертация соответствует всем требованиям п. 9 «Положения и присуждении ученых степеней» утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21. 04. 2017г №335), предъявляемым к диссертациям на

соискание степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Морцова Наталья Яковлевна, заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Ведущий научный сотрудник отдела неонатологии и клинической неврологии детского возраста, профессор кафедры акушерства и гинекологии, неонатологии, анестезиологии и реаниматологии федерального государственного бюджетного учреждения «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства им. В. Н. Городкова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктор медицинских наук



Харламова Наталья Валерьевна

Адрес: 153045, г. Иваново, ул. Победы, д. 20

Тел.: 8(4932) 33-71-53

e-mail: ivniimid@inbox.ru

Подпись доктора медицинских наук

Харламовой Н.В. заверяю

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБУ

«Ив. НИИ МиД им. В.Н. Городкова»

Минздрава России, кандидат медицинских наук



Е.А. Матвеева

10 октября 2019г.

